



SIMONTORNyai HÍREK

XXII. évfolyam 6. szám
2023. június

AZ ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS LAPJA

Ára:
200 Ft



VÁROS BORA



**MAGYAR
HŐSÖK
ÜNNEPE**



KÉTKERÉKEN



VÁR A MEGYE



**AZ ORSZÁG 2.
LEGJOBB CSAPATA**

Városházi tudósítások

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. május 22-én ülésezett. A jegyzőkönyv teljes terjedelemben Simontornya város honlapján tekinthető meg.

A képviselő-testületi ülés az előző ülés óta hozott fontosabb döntésekről és intézkedésekről szóló tájékoztatóval kezdődött. Következő napirendben a Városüzemeltetési Kft. vezetője számolt be a 2022-es évről és vázolta a kft. 2023. évi terveit.

A Vak Bottyán Óvoda és Bölcsőde beszámolója következett, majd meghatározásra kerültek a 2023/24-es nevelési évben indítható óvodai és bölcsődei csoportszámok.

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok értékeléséből megtudtuk, hogy az előző évhez képest növekedett a gondozott családok száma. A más településről beköltöző családok okoznak problémát a városnak. Ezeknek a családoknak a 80%-a már valamilyen formában a rendszerben van.

A Dégi-Bozót patak tisztításával kapcsolatban megkeresés érkezett az önkormányzat felé. A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a patak tisztításával kapcsolatos egyeztetések lefolytatására.

Simontornya város belterületén található közvilágítási lámpatestek rekonstrukciója című projekt kivitelezési munkálatai a LED világítóegységek szállítási határidejének csúszása miatt a vállalt határidőre nem készülnek el. A képviselő-testület póthatáridőt tűzött ki és tájékoztatta a kivitelező céget a kötbér érvényesítésének igényéről.

Ezt követően a testület döntött több pályázatot érintő kérdésben. Kiválasztásra került:



– A simontornyai vár környékének turisztikai infrastruktúra fejlesztése című projekt közbeszerzési szakértője, műszaki ellenőre, projektmenedzserje.

– A polgármesteri hivatal energetikai korszerűsítése című pályázat keretében kiválasztásra került a műszaki ellenőr, gépészeti tervező, villamos tervező, a projektmenedzser.

– Vis maior pályázat kapcsán kiválasztották a Tükör utcai támfal kiviteli terveit készítő céget.

– A vendégház napelemes rendszerének kivitelezési munkálatait végző cég.

– Simontornya Piac tér korszerűsítése projekt kapcsán hűtőgép, kisteherautó, láda- és rekeszmosó, targonca, mobil árusítóasztal, valamint kamerarendszer beszerzéséről is döntés született.

A biomassza és építési-bontási hulladék hasznosító telep kialakításához két gépbeszerzés a kifizetések felfüggesztése miatt elmaradt. A testület döntött arról, hogy újbóli kiegészítő támogatás iránti kérelmet nyújtsanak be a Belügyminisztérium felé. Pozitív elbírálás esetén egy kotró-rakodó és egy komposztrosta kerülne még beszerzésre.

A testület elfogadta a Helyi Építési Szabályzat módosításáról szóló előterjesztést is.

A Magyar Falu Program keretében a magyar állam tulajdonában lévő, kizárólag 2 db simontornyai ingatlan önkormányzati tulajdonba adásával kapcsolatos eljárások lebonyolítására kapott felhatalmazást a polgármester.

Utolsó napirendi pontként, zárt ülés keretében kiválasztották a helyi kitüntető díjban részesülőket is. A kitüntetések átadása 2023. július 1-jén ünnepi testületi ülés keretében történik majd.

SIMONTORNYA

VÁROS NAPJA

JÚLIUS 1.

15.00 FANYŰVŐ JÁTÉKPARK A GYERMEKEKNEK

16.00 KISS MARGIT MIMIKE EMLÉKTÁBLÁJÁNAK AVATÁSA A HELYTÖRTÉNET HÁZÁNÁL

17.00 ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS

18.00 BOLHAZSÁK EGŰTTES KONCERTJE

19.00 KOZMA ORSI KONCERT

21.00 HONEYBEAST KONCERT

22.30 HANGSZERELEM ZENESTÚDIÓ ZENÉS ESTJE

[/SIMONTORNYA](#) [A helyi hírekről](#)

HONEYBEAST

2023. JÚLIUS 1. 21.00

SIMONTORNYA VÁR TÉR

A polgármester tollából

Sok a párhuzamosan futó, de most már egymásba érő projektünk. A város szempontjából ez nyilvánvalóan jó, mert ez jelenti az előrelépést, a fejlődést, a munka és munkaszervezés oldaláról viszont nagy kihívást jelent. Egy rendszer működése, működtetése folyamatos kontrollt igényel, amelynek lényeges eleme a visszacsatolás. Már korábban is igyekeztünk a rendszer jobb működése érdekében új elemeket bevezetni. A hetet egy hivatali vezetői egyeztetéssel kezdjük, ugyanezen a napon a városüzemeltetési feladatokat is átbeszéljük, egyeztetjük a vezetőkkel (közfoglalkoztatás, Városüzemeltetési Kft.) és a műszakis kollégákkal. A megoldásra váró feladatok kb. másfél oldal terjedelmű listát jelentenek hétről hétre. Sajnos, muszáj rangsorolni. Fizikailag is képtelenség ezeket egyidőben kezelni, de nyilván az erőforrásaink (humán, műszaki, pénzügyi) is arra kényszerítenek bennünket, hogy rangsoroljunk. Nem jó érzés senkinek a megoldásra váró problémák halmazát látni. Tudjuk, hogy ezek között több is van, amely évek óta megoldatlan. Talán menség csak annyi lehet, hogy a legtöbbje az örökségünk részét képezte.

A Vidékfejlesztési Program keretében a piac fejlesztéséhez nyert pályázat megvalósítása felgyorsult, megítélésem szerint jól haladunk. A második 5 árusító faház leszállítása is megtörtént. Június 16-án megérkezett a 3,5 tonnás targonca, amelyet a közfoglalkoztatásban, a városüzemeltetési munkák során is használni tudunk majd. A Mitsubishi kisteherautó és a ládamosó berendezés hazahozatalát is szervezzük már. A hűtőszekrények, mérlegek is hamarosan megérkeznek. A kamerarendszer hardver elemei is már nálunk vannak. A 15 db piaci asztal augusztusra készül el. A munkaterület átadását követően a fedett árusítótér faszerkezetének karbantartásával megkezdődtek a kivitelezési munkák is. A belső közműhálózatok (víz, szennyvíz, csapadék, áram, napelem) tervezése, átépítése után kerülhet sor a belső burkolatok kialakítására. A projekt keretében a Beszédes és a Mátyás király utcákban is újulnak meg burkolatok (járdák), átépítésre kerül a piac bejárata, új kapu készül, illetve a kerítés felújítása is megtörténik. Az udvar új térvilágítást és kamerarendszert kap.

A vidékfejlesztési program keretében megnyert külterületi út nyílt közbeszerzési eljárása elindult. Az ajánlattételi szakasz június 28-án zárul. Beszámolómmal készítésekor már 7 érdeklődő megtekintette a pályázati anyagot. Bízom benne, hogy a rendelkezésre álló 132 millió forrásból meg tud valósulni a Tejfölös, a Westeltoronyhoz vezető és a Lóteri út építése.

A közvilágítás korszerűsítés második ütemének beszerzése lezárult. Remélhetőleg a hiánypótlási felhívások hamar lezárulnak és a nyertes vállalkozást a képviselő-testület júniusi ülésén kijelölheti. Ezt követően kerülhet sor a fennmaradó 120 db lámpatest cseréjére vonatkozó szerződés megkötésére. Az első körben megrendelt lámpatestek cseréje elkezdődött. Június 8-án adtuk át a munkaterületet, a vállalkozó 56 db világítótest cseréjét végezte el. A Vár téren, Petőfi, Szent István és Dr. Kovács Nándor utcákban már láthatóak az új lámpák. Meglátásom szerint az új világítótestek nagyobb fényáramot biztosítanak, így jobbak a megvilágítási viszonyok. A lámpák háromnapos beállási idő után 23-04 óra közötti időszakban 40%-os csökkentett üzemmódban működni, amely további megtakarítást eredményez. A vállalkozó július közepére ígéri az első ütemben megcélzott 620 lámpatest cseréjét. A késedelemmel kapcsolatos kérdések ismételten a képviselő-testület elé kerülnek.

A Top Plusz keretében a polgármesteri hivatal energetikai korszerűsítéséhez kapcsolódóan a tervező június 14-én bemutatta elképzelését, a jelenlétüknek volt lehetőségük a véleményezésre, javaslataik elmondására. A koncepció szerint (összhangban a be-

adott pályázati elképzelésünkkel) egy levegő-víz hőszivattyúval, új kondenzációs gázkazánnal, fan-coilokkal oldanánk meg a hival fűtését és hűtését. Emellett az épület energetikai szempontú átalakítása keretében a nyílászárók egy részének cseréje, felújítása, a födémelek szigetelése is megvalósulna.

A turisztikai pályázatunk tervezési feladatai elindultak. Június 14-én szervezett projektnapon a tervező bemutatta a fogadóépültre vonatkozó koncepciótervét. A beruházás keretében egy nagyobb léptékű, a bemutatást szolgáló informatikai fejlesztést is tervezünk. A leendő épületnek a szociális infrastruktúra biztosítása mellett a fő funkciója a város, a helyi és környékbeli látniválók, szolgáltatások bemutatása lesz. A bemutatott tervek nagyon impozánsak, jó érzés ilyen jellegű fejlesztésekben is részt venni. Több javaslat, vélemény is megvitatásra került. A végleges, az általunk elfogadott tervek a nyár második felében várhatóak.

A komposztáló- és építési hulladékkezelő telep kivitelezési munkálatai rendben zajlanak. Az irodakonténer telepítése megtörtént. Jelenleg zajlik a hídmérleg alapozása. Az előzetes környezetvédelmi engedély lefolytatása megtörtént. Néhány kisebb hatósági előírás megoldását kell majd teljesítenünk. Újabb kiegészítő támogatási kérelmet terjesztettünk fel a Belügyminisztériumba. 59 millió forint támogatást szeretnénk még kérni a fennmaradó eszközbeszerzéseinkre (kotró-rakodó gép, és gépi rosta).

Minden évben fontos feladat a kátyúzás, az útjaink karbantartása. Az idei felméréseink szerint kb. 250 m² felületen kellene javító aszfaltozást végezni. Az beszerzési eljárási szabályaink szerint három ajánlatot kértünk be. Végül csak egy ajánlat érkezett, a tavalnyi ár több mint háromszorosáért vállalná a munkát. Ennek több mint nyolcmillió forint forrásigénye van, amelyre nincs fedezet a város költségvetésében. Alternatívaként a képviselő-testületnek javasolni fogom, hogy vásároljunk hidegaszfaltot és a saját cégünket megbízva próbáljuk meg az úthibákat kijavítani.

Az elmúlt hónapban rendben lezajlottak a tervezett rendezvényeink. A „Vár a megye” és a XI. Várnap kapcsán nagyon sok pozitív visszajelzés érkezett, úgy érzem, hogy a megítélésünk ismét javult. Nagyon köszönöm minden segítőnek, helyi és megyei kollégának a munkát, segítséget.

Május 26-án megtartottuk a városi gyereknapot. A vár előtt felállított rendezvénysátorban egy bábelőadással és jégkrémmel vártuk az óvodás és alsó tagozatos gyermekeinket.

Június 3-án a Megyei Tűzoltószövetség Simontornyán tartotta az idei tűzoltó versenyét. A szép időben megrendezett, nagyon jó hangulatú versenyen több mint kétszáz, többségében ifjú tűzoltó vett részt. Köszönet a helyi tűzoltók, a közfoglalkoztatás, a sportegyesület, a konyhánk tagjainak, dolgozóinak munkájáért.

Június 15-én részt vettem a Simotrade Kft. pályázatáró rendezvényén. Örömmel tekintettem meg a város meghatározó ipari létesítményében a saját és pályázati forrásból megvalósult fejlesztéseket. A város nevében üzleti sikereket kívántam a cégnek.

Június 17-én részt vettem az általános iskolás végzős diákjainak ballagásán.

A hónapban több kiállítás megnyitóra is sor került. Iker Marianna amatőr festő, a művészeti tagozatos diákok és a Fried Művelődési Ház felnőtt szakköröseinek kiállítását is megtekintettem.

Több társadalmi egyeztetésre is sor került a hónapban. Részt vettem a polgárórság megbeszélésén, az Ószikék nővérgyűlésén, de egy egyeztetést is össze kellett hívnunk egy problémás család helyzetének kezelése érdekében. Fogadtam és beszélgettem a Fried Kastély Szálló új vezetőjével, valamint a német testvértelepülésünk Simontornyán tartózkodó tagjával is.

„Vár a megye” Simontornyán



IX. alkalommal, május 19-én került megrendezésre a „Vár a megye” – a Tolna Vármegyei Értékek Napja. A különlegessége, hogy az idén Simontornyán, a vár előtti téren gyűltek össze a megye települései, csaknem 60 helyről, több mint hétszázan, hogy megépítsék, feldíszítsék standjaikat, bemutassák kézműves hagyomá-



nyaikat, gasztronómiájukat, hogy finomabbnál finomabb étkeket készítsenek. A program kezdeteként a várkapuban eldörrent az ágyú, ezzel is jelezvén a kapcsolódást a Várnaphoz. A megnyitón Fehérvári Tamás, a vármegyei önkormányzat közgyűlésének elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd Süli János országgyűlési képviselő beszélt. Torma József polgármester házigazdaként, Kuti Imréné pedig a Nemzeti Művelődési Intézet nevében üdvözölte a vendégeket.

A standok között a Szelindek zenekar előlegezett középkori hangulatot, a várvédőink és a banyáink „mini színdarabbal” szórakoztatták a vendégeket. A várudvarban a helyszínhez illő látványkonyhában korabeli étkeket készített Kohári Gabriella. A dél-előtti folyamán főzőversenyre és vetélkedőre nevezhettek a csapatok. A várban időszaki kiállítás nyílt. Mártonfai Dénes fotói 26 db tablón mutatják be Tolna vármegye településeit. A déli órákban a Vivat Bacchus örvendeztette meg a népes közönséget, utánuk ünnepélyes eredményhirdetésre került sor.

A Tolna Megyei Értéktár Bizottság átadta az idei évi kiemelt vármegyei díjakat. Tolnaikum díszoklevelet kapott Wosinsky Mór római katolikus pap, régész és múzeumigazgató munkássága, valamint a bátaszéki templom és apátsági romkert. A kiemelkedő értékgyűjtő tevékenységéért, a nemzeti értékek megismertetéséért, népszerűsítéséért végzett munkája elismeréseként Érték díjat kapott a Simontornyai Értéktár Bizottság, valamint az Attalai Települési Értéktár. A „Minden ízében Tolna vármegye” című verseny győztese lett Nagydorog, a „Kalandok a Sió partján” című vetélkedőt pedig Decs-Báta közös csapata nyerte. A Nemzeti Művelődési Intézet vármegyei igazgatósága díjazta az „Értékünk a szakkörök” pályázatra beadott munkákat is.

Nagy öröm és megtiszteltetés városunknak, hogy egy ilyen rangos rendezvény helyszínének éppen Simontornyát választották. Igyekeztünk megszolgálni a belénk vetett bizalmat: megmutattuk, képesek vagyunk egy nagyrendezvény megszervezésére, szívesen és szeretettel fogadjuk a vendégeinket. Ismét megtapasztalhattuk, hogy az összefogásban milyen hatalmas erő rejlik, hogy a befektetett erőfeszítések megtérülnek a végső eredményekben. Így erősíthetjük településünk pozitív megítélését. Mindenki jó érzéssel fogadta a köszönő szavakat, a gratulációkat.

MI-né

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL

KISS ZOLTÁNTÓL, TANKI ISTVÁNTÓL, HORVÁTH BÉLÁTÓL, SZÁLKA LAJOSTÓL ÉS SZABÓ PÁLTÓL



„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyről visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

Borverseny



2023. május 19-én, a Várnap első napján rendezték meg a simontornyai borversenyt, ahol az elmúlt évekhez hasonlóan kiválasztották Simontornya város borát. Az idei évben 142 borminta került mustra alá, aminek nagyon örültek a bírák, hisz az előző években jóval kevesebb került az asztalukra. A szervezést Simontornya Város Önkormányzata és Herczeg Gyöngyi, a Simontornya Múltjéért Alapítvány elnöke, valamint a kuratórium tagjai, Máté Imréné, Adrián Zsuzsanna, Árvainé Olchváry Melinda végezték. Nemcsak Simontornyáról, hanem több településről érkeztek gazdák: Szekszárd, Dunaszentgyörgy, Enying, Lajoskomárom, Pálfa, Kőszárhegy, Pincehely, Sárbogárd, Kiszékely, Györköny, Káloz, Paks, Szeged, Kistótfalu, Szatymaz, Felsőnyék.

A rengeteg borminta ellenére az idén két kategóriában tudtak kihirdetni a város borát, mert az önkormányzati rendelet szerint csak Simontornyán termelt, aranyérmes bor kaphat Város bora címet, valamint legalább 100 literrel rendelkező termelő, aki vállalja az ezzel járó kötelezettséget.

A három értékelő bizottságra osztott zsűri bírálta el a megmérettetésre benevezett nedűket:

1-es bizottság: Csiszár Péter – Balatonfüred –Csopaki Borvidék, a bizottság elnöke, Gál Gyöngyvér – Csongrádi Borvidék (Szeged), Szabó Sándor – Csongrádi Borvidék (Szatymaz), Járfás Zoltán – Etyeki Borvidék (Tök), Szabó Gábor – Tolnai Borvidék (Káloz);

2-es bizottság: Font Magdolna – Kunsági Borvidék, a bizottság elnöke, Polgár Zoltán – Tolnai Borvidék (Paks), Kovács Mihály – Tolnai Borvidék (Paks), Heiszler István – Tolnai Borvidék (Paks), Hirt József – Tolnai Borvidék (Paks);

3-as bizottság: Ferencz Vilmos – Szekszárdi Borvidék (Szekszárd), Pál Erika – Szekszárdi Borvidék (Szekszárd), Pintér Ancsa – Tolnai Borvidék (Felsőnyék), Szarvas-Fekete Tibor – Tolnai Borvidék (Simontornya).

SIMONTORNYA VÁROS BORA címet: BENB KFT. PINCE – kékfrankos rose bora és BORBÁS JÓZSEF – Zweigelt vörösbora nyerte el.

Legjobb fehérbor: Márkovics Lajos (Sárbogárd) – Irsai Olivér–Cserszegi fűszeres cuvée

Legjobb vörösbor: Márkovics Lajos (Sárbogárd) – Otelló-Kadarka cuvée
Gratulálunk a helyezett termelőknek!

G.H.H.



KÖSZÖNŐLEVÉL

Kedves Segítőink!

Ezúton szeretnénk kifejezni hálánkat és köszönetünket mindazoknak, akik a XI. Simontornyai Várnapok rendezvény sikeres lebonyolítását munkájukkal, támogatásukkal segítették.

Különleges Várnapok volt ez. A Tolna Vármegyei Önkormányzat megválasztásával helyet adhattunk a IX. Vár a megye – Tolna Vármegyei Értékek Napja eseménynek.

Külön köszönjük Fehérvári Tamás elnök úrnak, a vármegyei önkormányzatnak, kollégáinknak a támogatást és az együttműködést.

Köszönjük a Simontornyai Várvédők kimeríthetetlen energiáit és Bencze Kornélnak a koordinálást. A Banyáknak is hálásak vagyunk, hogy minden évben emelik a rendezvény fényét.

Köszönjük a borverseny megszervezését és koordinálását Herczeg Gyöngyinek.

Köszönjük Herczeg Szilárdnak a hangosítást és a péntek esti koncertet.

Köszönjük a rendőrségnek és a polgárőrségnek, az orvosi ügyelet munkatársainak, hogy ügyeltek a rendre és a biztonságra.

Köszönjük a közmunkaprogramban dolgozó munkatársainknak az előkészületi munkákat, hogy ügyeltek a tisztaságra és segítettek mindenhol, ahol arra szükség volt.

Köszönjük a Kiszékelyi Hegyhát Vadásztársaság felajánlását a vitézek szombati ebédjéhez.

Köszönjük az önkormányzati konyha dolgozóinak és a várvédők konyhájában tevékenykedők segítségét.

Köszönjük a képviselőknek és az önkéntes segítőknek az önzetlen munkát a sátor felállításánál, a színpad felépítésénél, a konténer elhelyezésénél, az áram- és vízellátás kiépítésénél.

Köszönjük a hivatal és az intézményeink segítő dolgozóinak a közreműködést, külön kiemelve a vár dolgozóinak és családtagjainak fáradhatatlan munkáját.

Köszönet a hagyományörző csoportoknak, Kohári Gabinak, Balogh Andrásnak és a zenekaroknak, csoportoknak, akik minőségi tartalommal töltötték meg a rendezvényeket.

Köszönet a média munkatársainak, hogy híradásaikkal széles körben bemutatták a városunkban zajló rendezvényeket.

Ebben a két napban Simontornya olyat tett és mutatott, ami a tisztelet és az elismerés hangjait váltotta ki látogatóinkban. Itt nem dolgoztak rendezvényszervezők, ebben a két napban a MI munkánk, összefogásunk volt benne. Önzetlen, áldozatos munka, amelyet sokan láttak kívülről és az elismerés szavait rajtunk keresztül tolmácsolták felétek. Büszkék vagyunk a városunkra, közösségeinkre. Hálás köszönet mindenkinek, aki része volt mindennek.

Máté Imréné, a Simontornyai Vár igazgatója és Torma József, Simontornya város polgármestere

XI. VÁRNASZÜNET



Példaértékű összefogással valósult meg az idén a várnapi rendezvény. Sok ember áldozta idejét, erejét a rendezvény sikeréért az előkészületi munkálatok és a lebonyolítás során. A pénteki megyei programok egyes elemeiben már megidéztek a középkori hangulatot, majd délután ténylegesen megkezdődött az XI. Várnapi rendezvény. Érkeztek a hagyományörző csapatok, építették a tábort. A nagyszínpadon a Kávészünet zenekar játszott, aminek megszervezését köszönjük Herczeg Szilárdnak. A sötétben pedig felgyulladt a tűz, amit a simontornyai bányák kísérteties tánccal jártak körbe, majd a jelenlévők égő fáklyákkal vonultak végig a vár körül a Szelindek zenei kíséretével. Zárásként a Tűzfészek tagjai tűzszonglór műsorral nyugtázták le a közönséget.

Május 20-án szombaton reggel ágyúdörrenéssel indult a nap, majd a hagyományörzők zenei kísérettel, néhány lövés mellett felvonultak a városközpontban. Visszaérve az ünnepélyes megnyitóra sorakoztak fel a csapatok. A főszervezők: Máté Imréné, a vár intézményvezetője, Torma József polgármester és Bencze Kornél, a Várvédők vezére köszöntötték a jelenlévőket, és megnyitották a rendezvényt.

A programok a korábbi években megszokott módon zajlottak. Az érdeklődők vásári forgatagban sétálhattak, betekintheztek a tábori életbe, meglátogathatták a banyatanyát, láthattak egy-egy régi mesterséget. Viselet- és fegyverbemutató, párbajok, nyíltszíni csata, sólyomröptetés, középkori zene, látványkonyha, török kávé, hastánc és még számos program várta a vendégeket. Koradéután a képtár-





ban Balogh András, a Pazirik Informatikai Kft. elnöke tartott előadást a virtuális várrekonstrukciókról. A leglátványosabb a koraesti várostrom volt, ahol minden csapat együttesen mutatott be egy ütközetet, egy várfoglalást. A nap folyamán a gyerekeknek is folyamatosan kínáltunk foglalkozásokat. Volt póni lovagoltatás, mini körhinta, logikai és ügyességi játék, gyerekcsata. A rendezvénysátorban Róka Szabolcs mesés játéka során, majd a Paprika Jancsi című bábelőadáson szórakozhattak a gyerekek. Este a nagyszínpadon Szabó Balázs bandája zenélt a közönségnek, majd a rendezvénysátorban Gesztenye Acoustic és a Rock Van teremtett jó hangulatot.



KÉPZŐMŰVÉSZET TANSZAKOSOK ÉV VÉGI KIÁLLÍTÁSA



2023. június 5-én, hétfőn, 16 órakor első alkalommal nyitotta meg Kocsis-Szabó Eszter, a Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, képzőművészeti tanszakvezetője a simontornyai kézműves és a grafika és festészet tanszakosok munkáiból készült kiállítást.

A kiállításnak a TEMI Fried Művelődési Ház biztosított helyet. Közel 340 alkotást tekinthettek meg a látogatók. A kézműves tanulók felkészítő tanára Boros Eszter, a grafika és festészet tanszakosok felkészítő tanára Gyurkóné Tóth Irén szervezte ezt a kis bemutatót. Beidekné Bölcsföldi Mária és Ácsné Böröcz Brigitta tanítónők vezetésével a 2. osztályos tanulók dallal, verssel színesítették a megnyitót. Szép számmal jelentek meg szülők és érdeklődők is. Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Varga Balázs, a Tamási Alapfokú Művészeti Iskola intézményegység vezetője és Gasparics László, a TONIEPSZ intézményvezetője, továbbá Farkas Rita Krisztina, a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetője is.

Kocsis-Szabó Eszter elismerő szavakkal méltatta a vendégkönyvben is a kis képzőművészek alkotásait. Idézem: „*Kedves Eszter és Inci! Hatalmas gratuláció a növendékeitek kreativitásához! Köszönöm az élményt! Csak így tovább!*”

Torma József polgármester úr a megnyitón nem tudott részt venni fontos teendői miatt, de ő is megtekintette a kiállítást. A vendégkönyvbe az alábbi sorokat írta: „*Sajnálom, hogy a megnyitón nem tudtam jelen lenni. Gratulálok az alkotóknak és tanáraiknak!*” A látogatókat egy kis süteménnyel kínálták meg a szervezők. Jó hangulatban töltötte el gyerek, szülő, rokon, ismerős egyaránt ezt a délutánt.

Gyurkóné Tóth Irén



Világháborúban elesett hőseinkre emlékeztünk

2023. május 26-án 9 órakor a II. világháborús emlékműnél, a magyar hősök emléknapja alkalmából a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium tanulói műsorral emlékeztek.

A magyar hősök emléknapját minden év utolsó vasárnapján tartják Magyarországon. Eredete az 1917. évi VIII. törvényre vezethető vissza. Ebben mondták ki először, hogy nemzetünk hősi halottainak kegyeletteljes tiszteletét megfelelő módon kifejezésre kell juttatni. A szocialista Magyarországon e napot nem ünnepelték.

A Magyar Köztársaság Országgyűlése a magyar nemzet soha el nem múló hálája jeléül, a ma élő és a jövő nemzedékek okulására, a hősök dicsőségére a 2001. évi LXIII. törvény alapján minden esztendő május hónapjának utolsó vasárnapját a magyar hősök emléknapjává nyilvánította.

Országos gyermekbajnokság FU14 I. osztály

AZ ORSZÁG MÁSODIK LEGJOBB CSAPATA A SIMONTORNyai KK!!!



1.	Kézi UP PLER	12	9	2	1	243	198	45	20
2.	Simontornyai KK	12	8	0	4	290	268	22	16
3.	Telekom Veszprém	12	5	3	4	267	240	27	13
4.	Ferencvárosi TC	12	6	1	5	247	240	7	13
5.	OTP Bank - PICK Szeged	12	5	1	6	240	251	-11	11
6.	Angyalföldi Sportiskola	12	5	1	6	268	289	-21	11
7.	Gyöngyösi KK	12	0	0	12	227	296	-69	0

**GRATULÁLUNK
A CSAPATNAK
ÉS AZ EDZŐKNEK!!!**

„KI A MESTER KÉTKERÉKEN?”

Véget értek a közlekedési versenyek megyei fordulói, melyeken iskolánk tanulói sikeresen vettek részt.



2023. május 12.: „Ki a mester két keréken?” – Bölske
Cseh Iván (4. b) 3. helyezés, Horváth Zsófia (5. a) 4. helyezés, Kánai Dzsénifer (6. a) 3. helyezés, Kovács Tamás (6. b) 1. helyezés. **KOVÁCS TAMÁS EZZEL AZ EREDMÉNNYEL AZ ORSZÁGOS DÖNTŐBE JUTOTT!**

2023. május 19.: „Tolna Megyei Kerékpáros Iskola Kupa” – Tamási
Horváth Zsófia (5. a) 3. helyezés, Kovács Tamás (6. b) 3. helyezés. Gratulálunk tanítványainknak!

A Magyar Autóklub által szervezett „Ki a mester két keréken?” kerékpáros közlekedésbiztonsági verseny országos döntőjén Kovács Tamás 6. b osztályos tanuló 10. helyezést ért el. Gratulálunk Tominak a szép eredményhez!

KEDVES FUTBALLSZURKOLÓK!

Szomorúan olvashattuk a hírt a közösségi médiában, miszerint kizárták a felnőtt csapatunkat a bajnokságból, az utolsó mérkőzésre így nem utazhattak el.

„Sajnos a kevés létszámnak köszönhetően, illetve a munkahelyi elfoglaltság végett nem tudtuk végigcsinálni a bajnokságot. Sajnos az U19-es csapatunkból se tudtuk pótolni a hiányzó játékosokat, mert 13-14 éves játékosok vannak a csapatban, de itt is létszámhiánnyal küszködünk. A felnőtt csapat kerete jelen pillanatban 15 fő, ebből a létszámból több játékos bejelentette a bajnokság előtt, hogy visszavonul a bajnokság végén (8-10 játékost érint). Így nagyon nehéz helyzetben vagyunk, hogy a következő szezonban, ami (augusztusban kezdődik) el tudunk-e egyáltalán indulni. 10-13 játékost kellene igazolnunk ahhoz, hogy részt tudjunk venni a bajnokságban. Folyamatosan keressük a játékosokat, de a fiatalságot már nem érdekli a sport, ha az idősebb játékosok nem lennének, már rég megszűnt volna a felnőtt csapat is teljesen. Próbáljuk a csapat létszámát pótolni, ami szinte lehetetlen, a környező falvakban megkerestünk minden játékost, aki valaha is focizott, de nem tudják vállalni, mert vagy teljesen abbahagyták a labdarúgást, illetve munkahelyi elfoglaltság végett sem. Simontornyai volt játékosokat is szívesen látnánk a csapatban, ha van elég kitartása, hogy részt vegyen egy jó közösségben. Ha a létszámot nem tudjuk pótolni, akkor sajnos megszűnik a felnőtt csapat. Minden építő segítséget elfogadunk. Gyertek, focizzatok velünk!”



Javíthatja versenyképességét a Simotrade Kft.



2022/05/15

A Széchenyi Terv Plusz program keretében benyújtott sikeres pályázata révén elnyert 216, 17 millió forintos, feltételeken vissza nem térítendő európai uniós támogatásból modernizálhatja működését és végezhet jelentős, versenyképességét javító fejlesztéseket a Simotrade Kft. A simontornyai székhelyű vállalkozás eszközbeszerzés, infrastrukturális és ingatlanberuházás, valamint tanácsadás céljából nyújtotta be pályázatát.

Széchenyi Terv Plusz Együtt együtt megvalósítjuk! MÁVVAUTÓÉPÍTÉSI KÖRNYELT Az Európai Unió támogatásával SIMOTRADE

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613

Simotrade Kft.
Modern üzleti és termelési kihívásokhoz való alkalmazkodását segítő fejlesztések

A Széchenyi Terv Plusz program keretében benyújtott sikeres pályázata révén elnyert 216, 17 millió forintos, feltételeken vissza nem térítendő európai uniós támogatásból modernizálhatja működését és végezhet jelentős, versenyképességét javító fejlesztéseket a Simotrade Kft.

Széchenyi Terv Plusz Együtt együtt megvalósítjuk! MÁVVAUTÓÉPÍTÉSI KÖRNYELT Az Európai Unió támogatásával SIMOTRADE

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613

A fejlesztés elemei:
Infrastrukturális- és ingatlanberuházás
Technológiai fejlesztést eredményező új eszközök beszerzése
Információs technológiafejlesztés
Tanácsadás

Ingatlan korszerűsítés
Fűtési, hűtési és használati melegvíz-rendszerek komplex felújítása
Meglévő beltéri világítási rendszerek energiatakarékos átalakítása
Polisztirolhab lemez függőleges szigetelése
Polisztirolhab lemez vízszintes szigetelése
Műanyag nyílászárók beépítése

EURÓPAI UNIÓS TÁMOGATÁS ÖSSZEGE:
216 169 198 FT

Széchenyi Terv Plusz Együtt együtt megvalósítjuk! MÁVVAUTÓÉPÍTÉSI KÖRNYELT Az Európai Unió támogatásával SIMOTRADE

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613

Eszközbeszerzés
HD-FS 3015 FIBER lézervágó gép

XV tengelyek munkatartományja 3000x1500mm, SINUMERIK 840D vezérlés, külső METALUXLANTEK CAD/CAM szoftver (automata terítéskészítés), automata váltóasztal, *IPG 4KW fiber lézer forrás, hűtőegységgel*+Precitec Procutter automata fókuszkülönbözőségű vágófej, *kompakt porvakarórendszer, *kereszt irányú motoros hulladékkihordás

CDCS 1100P81 típusú C-vázás excenter prés gép

nyomóerő: 110 tonna, üzemmód: excenter, asztalméret: 900 x 540 mm, medvevétel: 490 x 305 mm, 8 utánállítható vezetőléce, központi automata kenőrendszer, mechanikus túllátás elleni védelem, állítható löketerősség, 1 hornyos felfügglap, -fotocellás védelem

PROJEKT MAXIMÁLIS ELSZÁMOLHATÓ ÖSSZKÖLTSÉGE:
308 813 141 FT

Széchenyi Terv Plusz Együtt együtt megvalósítjuk! MÁVVAUTÓÉPÍTÉSI KÖRNYELT Az Európai Unió támogatásával SIMOTRADE

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613

Információs technológiafejlesztés és tanácsadás

A vállalat tevékenységének hatékonyságát szervezetfejlesztéssel és ERP szoftver üzembe állításával, az eladást pedig online marketinggel szeretné növelni. Elsősorban a 3D-s tervezőszoftver segíti majd a fejlesztési folyamatokat gyorsabb, dokumentáltabb és eredményesebbé tenni, amelynek következtében újra több saját fejlesztésű lámpatest kerülhet piacra. Az új weblapon a B2B területen szeretnék a partnereikkel megosztani a raktári adatokat, ezzel erősítve az egyes vevőkre szabott, személyes kommunikációt. Ez meggyorsítja a vásárlók kiszolgálását is.

Cím: 7081 Simontornya
Beszédes Ferenc u. 24/C.

E-mail: simotrade@simotrade.hu

PROJEKT FIZIKAI BEFEJÉSE
2023. JÚLIUS 1.

A Simotrade Kft. 308,81 millió forint összköltségű projektje jelentős, mintegy 216, 17 millió forintos európai uniós támogatást kapott a fejlesztéshez simontornyai székhelyén. Az elsősorban ipari- és lakossági világitótestek gyártásáról ismert vállalkozás „A Simotrade Kft. modern üzleti és termelési kihívásokhoz való alkalmazkodását segítő fejlesztések” című, a GINOP_Plusz-1.2.1-21 felhíváshoz beadott pályázatának célja, hogy a cég a jelen, hullámzó gazdasági környezetben is megőrizze versenyképességét, és hogy a megrendelők által támogatott egyre nagyobb minőségi és mennyiségi követelményeknek képes legyen megfelelni.

A vállalat tevékenységének hatékonyságát szervezetfejlesztéssel és ERP szoftver üzembe állításával, az eladást pedig online marketinggel szeretné növelni. Elsősorban a 3D-s tervezőszoftver segíti majd a fejlesztési folyamatokat gyorsabbá, dokumentáltabbá és eredményesebbé tenni, amelynek következtében újra több saját fejlesztésű lámpatesttel jelenhetnek meg a piacon. Az új weblapon a B2B területen szeretnék a partnereikkel megosztani a raktári adatokat, ezzel erősítve az egyes vevőkre szabott, személyes kommunikációt. Ez meggyorsítja a vásárlók kiszolgálását is. A hatékonyabb és szervezettebb működés a cég kibocsátóképeségét (kapacitását) és a költségoptimalizációját is fejleszti.

A projekt fizikai befejezése 2023. július 1-jére várható.

A projektről bővebb információt a https://simotrade.hu/ginop_plusz-1-2-1-21-2021-04613/ oldalon olvashatnak.

Projektazonosító:

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613

További információ kérhető: Szárszó Bence sajtóreferens,
bence.szarszo@goldcomm.hu,
+36 1 365-1211

Zöldsarok

Kedves Olvasó!

Ahogy ígértem a májusi számban, folytatom az energia- és vízmegtakarítás témakörét. Most a házon belüli lehetőségeket tárom fel. A GreenDependent Intézet nagyon jól megszerkesztett Kislábnym hírlevelét szeretném megismertetni. Előző hónapban kifejtettem a víz fontosságát, így most nem merülnek bele, csak annyit róla, hogy az egyik lételemünk. Az energia pedig nap, mint nap pénztárcakérdés minden otthonban.

Energia- és víztakarékosság a fürdőszobában

A fürdéshez, mosáshoz, kézmosáshoz használt meleg víz előállítására a második legnagyobb energiafelhasználási terület (16,3%) egy háztartásban – alábbi tippjeinkkel nem csak energiát, hanem vizet is megtakaríthatunk.

FÜRDŐSZOBAI TIPPEK

Tisztálkodás

Zuhanyozunk fürdés helyett, de 5 percnél tovább ne folyassuk a vizet! Szappanozás közben is zárjuk el a vizet! Klímavédelmi és energiatakarékossági szempontból kifejezetten előnyös és egészségügyi szempontból sem ártalmas, ha nem zuhanyozunk minden nap – nyugodtan kihagyhatunk egy-két alkalmat, sőt, akár minden második napot, különösen, ha ülmunkát végzünk! A zuhanyzó- és fürdővizet hasznosítsuk kézi mosásra, áztatásra, felmosásra, WC-öblítésre, cipőtisztításra stb. Télen a kádban felfogott meleg zuhanyvízzel fűthetjük is a fürdőszobát. Mialatt arcot vagy fogat mosunk, illetve borotválkozunk, zárjuk el a csapot – percenként akár 6 liter vizet is leengedhetünk feleslegesen a lefolyóba, ha nem így teszünk! Egy csöpögő csap évente akár 5500 liter vizet is elpazarolhat, ezért jól zárjuk el a csapokat, és javíttassuk meg az elromlottakat.

Vízmelegítés

Igazítsuk háztartásunk igényeihez a meleg víz hőmérsékletét: elektromos bojlnél általában elég, ha max. 50-60 Celsius fokra állítjuk a melegítés hőfokát, így 10-50%-kal csökken a felhasznált energia mennyisége. Vegyük lejjebb a vízmelegítő hőmérsékletét, ha hosszabb időre nem vagyunk otthon. Az időzíthető vízmelegítőt úgy állítsuk be, hogy csak olyankor kapcsoljon be, amikor valóban szükségünk van a meleg vízre. Gondoskodjunk róla, hogy a melegvíz-tartály rendszeresen vízkötelenítve legyen (1-2 évente egyszer, a víz keménységétől függően).

Mosás

Mosógépünk csak akkor indítsuk el, ha tele tudjuk pakolni. Mérések alapján egy 30 fokos mosás harmadannyi áramot fogyaszt, mint egy 60 fokos. Válogassuk szét tehát szennyezettség szerint a kimosandó ruhákat – a kevésbé koszosakat elegendő 30 fokon mosni, így élettartamukat is meghosszabbíthatjuk. Ha van a mosógépünkön rövid program, használjuk a normál szennyezettségű ruhák mosásához. Csakis akkor használjunk előmosást, ha igazán szükséges. Fogyasztásmérő segítségével mérjük meg a különböző programok energiafogyasztását. Használjuk utána a takarékosabbat! Igyekezzünk különböző trükkökkel a mosást elkerülni: csak a foltot mossuk ki kézzel, ne az egész ruhát; szellőztessük a ruhát; csak akkor mossunk ki valamit, ha tényleg koszos; viseljünk kötényt főzéshez, takarításához. Amennyiben lehetséges, ne használjunk szárítógépet, hanem teressük ki ruháinkat (téli is!) Ezzel nem csak a pénztárcánkat, a környezetünket is kíméljük. Különösen a kombinált (mosó + szárító) gépek fogyasztanak jóval többet, mint a két készülék külön. Ha mégis szárítógépet veszünk, válasszunk olyat, amely rendelkezik automata nedvességérzékelővel, így a szárítási idő rövidebb lesz. Tartsuk tisztán mosógépünket, így

élettartama megnő, és a mosás is hatékonyabb. Tisztítsuk ki a szűrőt, távolítsuk el a fűtőszálon lévő vízkövet ecetes öblítéssel, vagy olcsón beszerezhető mosósóval vagy citromsavval.

Fürdőszobai kutyuk

Konyhánk mellett egyre több kutyú „költözik be” fürdőszobánkba is. Hajszárító, hajvasaló, hajformázó eszközök, elektromos borotvák, epilátorok, elektromos szemöldök borotva, arctisztító elektromos kefe, és még sorolhatnánk... Kerüljük a felesleges berendezések vásárlását, amit lehet, oldjunk meg továbbra is kézi erővel. Ha valami elromlik, próbáljuk meg javíttatni. Ha nem lehet megjavíttatni, gondoskodjunk felelősen az elektromos hulladékról. Ha pedig új eszközt kell vásárolnunk, válasszunk minél hatékonyabbat, akár kicsi (hajszárító), akár nagy berendezés (mosógép) beszerzéséről van szó!

HASZNOS ESZKÖZÖK

Víztakarékos csapbetét

A csaptelep, illetve a zuhanyfej cseréje nélkül is könnyen csökkenthető a vízfogyasztás víztakarékos betét beszerelésével, amelynek használatával kényelmi szokásainkról való lemondás nélkül csökkenthetjük vízszámlánkat. A hagyományos csaptelepeken percenként körülbelül 15 liter víz folyik el. Víztakarékos csapbetét szinte minden csaphoz használható, kb. 7 liter/percre csökkenti az átfolyási sebességet, így akár 50%-kal is csökkenthető az elhasznált víz mennyisége. Az eszköz segítségével nemcsak víz, hanem áram és/vagy gáz is megtakarítható, hiszen kevesebb meleg vízre lesz szükség!

Homokóra

Bár általánosan elfogadott gondolat, hogy a zuhanyzás víztakarékosabb, így kevésbé környezetterhelő tevékenység, mint a fürdés, ez csak akkor igaz, ha maximum 3-5 percig zuhanyozunk! Szerezzünk egy homokórát vagy használjunk stoppert a zuhanyzás időtartamának ellenőrzésére!

Top tipp haladóknak

Egy átlagos háztartás összes vízfogyasztásának mintegy 30%-át használja WC-öblítésre naponta! A modern WC-öblítőben a lehúzó víz mennyisége állítható. Ellenőrizzük a beállítást! Gyors és egyszerű megoldás, ha egy vízzel töltött műanyag palackot, esetleg tömör téglát helyezünk a víztartályba, vagy beszerzünk egy víztakarékos WC-tartály nehezéket.

Amit még tehetünk

Szerezzünk be hatékony és az igényeinknek megfelelő méretű (!) vízmelegítőket. Ezek többbe kerülnek, de életútjuk során a befektetés megtérül. Ilyen lehet a szoláris vízmelegítő, a hőszivattyús vízmelegítő, vagy gáz esetében a kondenzációs boiler. Megjegyeztem már az előző hírlevél ismertetésekor, hogy ez csak tippel listája. Vannak dolgok, melyeket anyagilag, műszakilag nem tudunk megvalósítani, vagy normánkon kívüli tanács.

A lényeg, hogy beszéljünk róla, gondolkodjunk el rajta, és egy-egy lépéssel változtassunk a szokásainkon, ami a bolygót is szolgálja. Zárásul csak annyit, hogy köszöni a Föld!

Körtés Kinga

Gasztrosarok

Júniusban sem fogyunk ki a jeles napokból. Az anyák napja és a gyereknap után júniusban az apukákat ünnepejük.

Az apák napját Európa katolikus országaiban már a középkorban is ünnepelték, Szent József napján, március 19-én.

Az apák napja, mint világnép az USA-ból terjedt el. Magyarországon 1994-ben indítottak mozgalmat az apák napja bevezetésére, ezért nálunk nincs még akkora hagyománya, mint az anyák napjának, de évről évre nő a népszerűsége.



Köztudott, hogy a férfiak szívéhez a hasukon át vezet az út. J

A gyerekek által készített sütinek biztosan nem tudnak majd ellenállni. A keksztesztből, linzeresztából készült sütitket a kicsik is tudják formázni, szagztatni, díszíteni.

ALAP LINZER TÉSZTA

300 g liszt, 200 g vaj vagy margarin, 100 g porcukor, 2 db tojássárgája.

A hozzávalókat összegyűrjük, becsomagoljuk és minimum egy órát hűtőben pihentetjük.

Pihentetés után kb. fél cm vastagra kinyújtjuk és szagztatjuk. 170 fokra előmelegített sütőben sütjük.

A linzer az egyik legegyszerűbben elkészíthető sütemény, melyet különösebb gyakorlat nélkül bárki elkészíthet. Nagyon jól variálható. A liszthez darált mandulát vagy darált diót adva, kis fahéjjal megfűszerezve rögtön isler tésztát kapunk. Ezen kívül adhatunk hozzá kakaót, vaníliás cukrot, reszelt citromhéjat, narancshéjat, mákot stb.. A tölteléke is szintén variálható: lehet lekvár, nutella, főzött krém, csoki ganache (csoki és tejszín). A variációknak csak a képzeletünk szabhat határt.

A kisült linzerkekszeket a mézeskalácshoz hasonlóan díszíthetik a gyerekek, ehhez csak tojásfehérjére, porcukorra és néhány csepp citromlére van szükség (1 tojásfehérjéhez kb. 20-25 dkg porcukor szükséges).

Jó szórakozást kívánok a kekszek elkészítéséhez, az Apukáknak pedig boldog apák napját!

Hersics Julianna



VÁROSI GYEREKNAP

2023. május 27-én a vártéren az óvodások és az alsó tagozatos tanulók gyűltek össze, hogy megtekinthessék a MASZK bábszínház előadását. A Mátyás király bolondos bolondjai című előadását élőszereplők és nagyméretű marionettfigurák kombinációjából állította színpadra. Az előadás ismert Mátyás-meséket dolgoz fel, reneszánsz hangulatú zenével, látványos színpadképpel. A műsor vidám volt és mese-szerű, viszont új ismereteket is adott a kis közönségnek. Az előadás után minden gyermek fagyilaltot kapott. Köszönjük a város vezetőségének, hogy ezzel a kulturális élménnyel tették gazdagabbá gyermekeinket.

G.H.H.



SZÜLETÉS MÁJUSBAN



Rózsás Liliána Roxána
Sánta Hanna
Németh Zsolt
Balogh Tivadar
Cseh Emília

HÁZASSÁGKÖTÉS MÁJUSBAN



Sülyi István Richárd és
Tamási Nikolett

